

用好党史这本最生动最有说服力的教科书

前段时间，在中国共产党历史展览馆举办的“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览进一步激发了广大党员干部学党史的热情。自7月15日向社会公众开放以来，每天3000人的预约名额很快一抢而空，不少参观者甚至专程从外地赶来。

这是一堂深刻而生动的党史课。展览通过4个部分，2600余幅图片、3500多件套文物实物，让观众全方位了解中国共产党从只有50多人成长为世界第一大执政党的光辉历程。

以史为鉴，可以知兴替。我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章。只有读懂了中国共产党的百年党史，才能看清楚过去我们为什么能够成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功，才能在新征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。

这是一次触及灵魂的精神洗礼。在我们党百年奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗形成了灿烂的精神谱系。通过4D融媒体技术手段生动展示长征精神，用“堤在人在”的生死状图片诠释抗洪救灾精神，以一面面援鄂医疗队旗帜致敬抗疫精神……此次展览揣摩、解读、弘扬共产党人的精神谱系，让人深受鼓舞，一些参观者情到浓处热泪盈眶。

人无精神则不立，国无精神则不强。只有读懂中国共产党历经百年沧桑依然风华正茂的精神密码，才能赓续共产党人的精神血脉，以新的精神伟力书写新的时代篇章。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。当前，正在广泛开展党史学习教育，要用好以党史展览馆为代表的红色资源，教育引导全党以史为镜、以史明志，才能在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺前行，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，风雨无阻，坚毅前行，开创属于我们这一代人的历史伟业。

新华社记者 高蕾 王琦
(新华社北京7月24日电)

弘扬伟大建党精神 立足岗位履职尽责

(上接1版)

信用修复，激发市场主体活力

6月下旬以来，枞阳县市场监管局法规科科员吴婷婷一直在枞阳县和铜陵市区两地奔波。“信用不修复，企业参加招投标、评优评先，甚至经营都要受影响。”7月20日，她告诉记者，自己的工作便是申请信用修复，为企业排忧解难，“每次去都要抱一大摞文件，十几家企业的材料。我来回跑了三四趟。”

枞阳县市场监管局在开展“我为群众办实事”走访调研时发现，一些受罚市场主体常因不清楚被罚后将受到信用约束，期满后疏忽大意未及时向申请信用修复，影响到企业自身经营。

“了解到企业面临的问题后，我们立刻按照国家信用修复的标准和流程，摸清了辖区行政处罚期结束、符合信用修复条件的市场主体数量，列出信用修复轻重缓急清单，然后带上信用修复材料，上门指导企业如何填写盖章。”吴婷婷说，目前已主动上门指导50余户企业填写相关材料，为35家企业完成信用修复。

深化“放管服”改革，激发市场主体活力，以推动经济更好发展。吴婷婷说，总书记在“七一”讲话中提到要全面深化改革开放，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，对此她深有感触。“立足本职工作，我要做的就是当好企业的‘店小二’，以过硬的工作作风和高效的服务优化营商环境，增强群众的满意度和获得感。下一步，将加大信用修复帮扶频次和力度，确保今年年底前完成符合信用修复条件的轻微失信、一般失信市场主体信用记录“动态清零”。

截至6月底，我省累计将2897户次食品类企业和63户次特种设备类企业分别移出经营异常名录，将60户次食品类企业移出严重违法失信企业名单。

中国声谷创新发展 三年行动计划出台

(上接1版)《中国声谷创新发展三年行动计划(2021—2023年)》提出的发展目标为，到2023年，中国声谷年营业收入力争达到3000亿元，入园企业1500户至2000户。培育年销售收入超100亿元企业3家，年销售收入超10亿元企业50家，上市公司5家。企业研发上市智能语音及人工智能创新产品达到4000项，形成信息技术应用创新国产计算机年产200万台生产能力。进一步完善中国声谷“1+N”产业发展格局，打造世界产业地标取得明显成效。

银行网点办理社保业务

(上接1版)

“社保+银行一体化”是社会保险经办机构借助银行网点为参保单位、参保人员提供社会保险业务的受理、咨询、打印、认证等就近服务，是对社会保险经办机构业务大厅的有益补充。当天启动仪式上，铜陵市人社部门首批签约了4家银行机构，共在10个银行网点开通了10个“社保+银行一体化”服务窗口。这10个网点设立专门的社保服务区域和服务柜台，配备社保自助设备，银行网点相关工作人员也接受了专业的社保政策培训和信息系统实操训练，可以向参保单位和个人提供全方位的社保经办服务。

铜陵市人社部门还将不断拓宽合作范围，继续延伸服务渠道，在增设网点、增加授权事项上持续用力，推动形成以人社自主经办服务为主体、相关机构合作经办服务为补充的社保“就近办”服务格局，着力打造15分钟服务圈。

· 短评 ·

铜陵市在银行网点设置“社保+银行一体化”服务窗口，把社保服务事项的办理延伸到了群众身边，彰显了“我为群众办实事”的责任担当。

中央组织部印发通知

在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

新华社北京7月25日电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：

当前全国已陆续进入防汛关键期，防汛形势十分严峻。近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，现就防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥，在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛情就是命令，抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当，采取得力措施应对灾情，确保人民群众生命财产安全。要深入遭受

洪涝灾害地区，到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方，加强一线指挥、现场指导，确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序，把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化，科学研判、超前谋划，做好预案、提前部署，组织全方位排查，及时消除隐患，确保灾情一旦出现能够迅速科学高效开展应对工作，确保安全平稳度汛。

二、防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前、迎难而上，勇当抢险救灾主力军。各级防汛指挥、应急管理、水利、公安、交通运输、电力、通信和物资保障等部门单位党组织要加强统筹协调，科学调配救援保障力量，通过组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”等形式，组织动员党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿，坚决打赢抢险攻坚战，同时严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。民政、卫生防疫等部门单位党组织

要积极投身抗灾救灾，帮助和支持灾区恢复生产生活，妥善安置受灾群众，扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”。要加强党组织联动，推动各部门各单位工作协同，形成“一盘棋”，凝聚起抢险救灾的强大合力。

三、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、挺身而出，让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。要把防汛救灾作为当前第一位的任务，积极组织群众、宣传群众、凝聚人心、鼓舞斗志，团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒，成为受灾群众的主心骨。要坚决落实包保责任制，组织党员群众严防死守，强化灾害隐患排查排除，加强重要基础设施安全防护，加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等，做到责任到位、巡查到位、措施到位，及时化解各类风险隐患。街道(乡镇)、社区(村)党组织要及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户

台风“烟花”登陆浙沪

据新华社杭州7月25日电 (记者 许舜达 黄薇 王俊俊)记者从浙江气象服务中心获悉，今年第6号台风“烟花”已于7月25日12时30分前后登陆浙江舟山普陀区，登陆时强度为台风级，中心气压965百帕，中心最大风速38米/秒。

24日10时起，受台风影响，舟山市超过6000米道路因海水倒灌不同程度受淹，救援人员采取应急强排、沙包封堵等措施紧急抢险。当地已累计出动应急队伍580余人次，处理树木倒伏等各类隐患120余处。

浙江省防指已于24日12时将防台风应急响应提升至Ⅰ级。截至台风“烟花”登陆前，浙江全省1.7万艘海洋渔船已全部在港

避风，共开放避灾安置场所12000余个，转移人员150余万人。

据新华社上海7月25日电(记者 李荣)据上海市气象局25日17时30分提供的消息，今年第6号台风“烟花”预计25日半夜到26日早晨在浙江海盐到上海金山一带沿海再次登陆。上海25日夜里到26日仍有明显风雨天气，“烟花”的降水影响将持续到27日。上海部分地区暴雨预警升级。

7月25日，救援人员在宁波市海曙区洞桥镇一带转移被困群众。当日，台风“烟花”登陆舟山，浙江多地积极部署应对。 新华社发



以生命践行使命

及程序?”陈婵娟点头。

“有没有收受双方当事人任何一方吃请、打招呼?”“绝对没有!” “能不能顶住压力?有人闹事施压，你内心要更加强大，不能受到一丝影响，法律是最坚实的后盾。”王敏叮嘱。

得到了王敏的指导，陈婵娟更加坚定。按照证据规则把握，以事实为依据，以法律为准绳，最终这起案件以涉嫌交通肇事罪提起公诉，并得到了一审二审法院的有罪确认。

案件办理后，被害人亲属为了表达感谢，特地送来了菜籽油和锦旗，陈婵娟喜滋滋地向王老师“邀功”，他却说菜籽油让他们带回去，这面锦旗可以留下。

“白菜都长心啊，做人不能不如白菜，心更不能长歪了。”这是他经常挂在嘴边的一句话，常常告诫青年干警要清清白白办案。

滴水可折光。面对一批批检察新人，言传身教是王敏的“授课方法”，启发信任是王敏的引导策略。

“王检在前面走，徒弟在后面学。我们都得到许多学习、锻炼、展示的机会，他迫切地希望我们能以最快的速度成长、发光、发亮，成为优秀检察官。”舒城县检察院检察官丁海棠说。

丁海棠遇到疑难杂症“拿不准”时，就会找王老师请教。王敏总会耐心听完，首先反问她自己的意见，然而才会说出自己的观点。

王敏带徒弟从来都是毫无保留，“掰开

了揉碎了”一遍遍讲，生怕有什么没讲透的地方。在王敏身边，他以独特的人格魅力将青年干警的心聚在一起，力聚在一起。

王敏像一根“定海神针”，更像一颗种子，用匠人之心将法治光芒播撒到年轻人的心田。“只要我们取得一点成绩，他比我们还要高兴，因为他把我们的成长当成最高的奖赏。”舒城县检察院检察官助理刘艳说。

没有完美的个人，只有优秀的集体。经王敏亲手培养出来的就有全国扫黑除恶专项斗争、全国调研骨干人才、全省优秀共产党员等先进典型。他工作过的科室也多次被省、市检察机关评为先进集体。

勤勉节约，既是“穷人家孩子”又是“精神上贵族”

在工作中，王敏是“拼命三郎”，而他从未抛弃对家庭的责任。他是一位孝顺的儿子、一位体贴的丈夫、一位温暖的父亲。

对人慷慨，自己清贫。除了几身“检察蓝”外，他没有两件像样的衣服，一件衬衫穿了很多年，领子磨破了也是他眼中的“宝贝”。夏天的背心破了好几个洞，妻子要扔掉，他却舍不得。“在家穿穿，又不出门，有洞凉快。”

有一年过父亲节，女儿王舒展“斥巨资”给他买了一件衣服，妻子开玩笑说，这是他最贵的衣服。王敏听了，笑呵呵地拍着身上的“检察蓝”说：“老婆，这才是最贵的，金不换!”

在中部崛起中闯新路

及安徽行动计划实施取得新突破。今年，安徽将重点推进长三角14个重点协同事项和新一批21个沪皖合作事项落地，并确保安徽行动计划年内取得一批实质性进展。

此次《意见》把“支持安徽积极融入长三角一体化发展”写入其中，说明国家对安徽在区域协调发展中发挥作用寄予厚望，期待安徽早出、多出成果，为中部地区的区域协调发展提供成熟的做法和经验。

《意见》提出加强长江中游城市群、中原城市群内城市间合作。其中就提到，要支持合肥都市圈建设，要增强合肥区域中心城市辐射带动能力。《意见》的出台，对合肥进一步加快发展步伐利好。今年合肥都市圈将全面开工建设合新高铁以及阜淮、宁淮、宁马等城际铁路；加快推进引江济淮航运工程、滁河汉河集船闸等项目建设；建成通航芜湖宣州机场等。在推动产业融合发展方面，将加快推进都市圈17个省重大新兴产业基地建设。

合肥是“龙头”，合肥加快发展才能更好带动全省。

中部地区，也是中国的粮食重点产区，有河南、安徽等粮食大省。此次《意见》明确提出要加快农业农村现代化，要求大力发展粮食生产，实施大中型灌区续建配套节水改造和现代化建设，大力推进高标准农田建设，加强种质资源保护和利用，打造一批绿色农产品生产加工供应基地。推动农村一二

(上接1版)王敏所办理的近2000件案件，无一起错案、无一起超期羁押、无一起涉检信访，大家称他为法律“活字典”。

问渠哪得清如许，为有源头活水来。王敏一刻也没有停下的脚步，除了爱买书，他还爱自己“编书”，从网上下载最新的法律法规条文，摘抄、汇编、整理成册。看到好的文章经常分享给年轻人，帮助他们尽快成长成才。

“爸爸生前总是跟我说，人这一生不图权，不图钱，一定要回馈社会，做一个对社会有价值的人。”女儿王舒展说。

在王舒展待产的前夜，王敏陪着她在医院散步。当看到宣传栏上捐献器官的公益海报时，王敏驻足观看了许久，并慎重地给女儿留下了嘱托。

言传身教，再难的事有他大家都心安

“只要王检在，只要看到5楼的灯亮着，无论多么难办的案件我们都有信心。”舒城县检察院检察官陈婵娟红着眼说。

一谈起王敏，大家眼泪就不自觉流下来。在青年干警眼中，王敏不仅仅是一个名字，更是心中一戳就疼的泪点，是他们学习的标杆。

2017年10月，陈婵娟办理了一起交通肇事案，犯罪嫌疑人拒不认罪且其家人闹访，案件颇为棘手，年轻的陈婵娟第一次感到底气不足。

她敲开了王敏办公室的门，隔着高高的卷宗，王敏静静地听完她的讲述，他问了三个问题。

“有没有全面审查案件的事实、证据以

(上接1版)

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂，提升关键领域自主创新能力至关重要。《意见》专门提出，加快合肥综合性国家科学中心建设，探索国家实验室建设运行模式，推动重大科技基础设施集群化发展，开展关键核心技术、前沿引领技术攻关。

2017年1月，合肥获批建设全国第二个综合性国家科学中心，成为代表国家参与全球科技竞争与合作的重要力量。目前，同步辐射、超导托卡马克、稳态强磁场等大科学装置已经投入运行，并陆续取得重大突破。

下一步，我省将高标准规划建设面向未来、设施集聚、要素共享、集约发展、环境优越的大科学装置集中区，推动在关键核心技术、集聚创新资源、科技成果产业化上实现更大突破，建设世界一流的综合研究基地。

促进区域城乡协调发展

进一步增强中部地区城乡区域协调发展，也是《意见》重点关注的内容。安徽承东启西，同时也是农业大省，中央对安徽在这方面深化探索，寄予厚望。

《意见》明确提出，要“支持安徽积极融入长三角一体化发展，打造具有重要影响力的科技创新策源地、新兴产业聚集地和绿色发展样板区。”

长三角一体化发展进程中，安徽紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词，聚力推动国家长江三角洲区域一体化发展规划纲要